
数学 NO.４０
〈解答〉
1　⑴　ア　 x　　イ　 2 x　　ウ　 6 　　⑵　 54㎝2

2　⑴　 5
1８　　⑵　 5
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配点　各 2 点　 ８ 点満点　1⑴完答

〈解説〉
1　⑴ 　図 １の長方形の紙の縦の長さを x㎝とすると，縦の長さの 2 倍であることから，横

の長さは 2 x㎝と表すことができる。また，のりしろの幅が 6 ㎝なので，図 ２の大
きな長方形の横の長さは（ 2 x × 2 － 6 ） ㎝と表すことができ，大きな長方形の面積
は270㎝2なので，

　　　　　 x ×（ 2 x× 2 － 6 ） ＝270
　　　という方程式が成り立つ。したがって，
　　　　　ア… x，イ… 2 x，ウ… 6
　　⑵　⑴でつくった方程式より，
　　　　　　  x（ 4 x － 6 ）＝270
　　　　　 4 x2－ 6 x －270＝ 0
　　　　　 2 x2－ 3 x －135＝ 0
　　　二次方程式の解の公式より，

　　　　　 x＝－（－ 3 ）±√（－ ３ ）2－ 4 × 2 ×（－135）
　　　　　　　 ２ × ２  　　　　　　　

　　　　　   ＝ 3 ±√９ ＋１０８０
　　    4   　　

　　　　　   ＝ 3 ±√１０８9
　　 4 　　

　　　　　   ＝ 3 ±√3 × ３ ×１１×１１
　　　　  4   　　　　

　　　　　   ＝ 3 ±33
　 4 　

　　　　　 x＝ ９ ，－15
２

　　　ただし，x＞ 0 なので，x＝ 9 は問題に適する。

　　　　　　　　　　　　　   x＝－15
２ は問題に適さない。

　　　したがって，縦の長さは 9 ㎝であり，のりしろにした部分の面積は
　　　　　 9 × 6 ＝54〔㎝２〕



2　⑴ 　Ⅰの操作で取り出す 1 個の球の場合の数は 9 通り，続けてⅡの操作で取り出す 1  
個の球の場合の数は 8 通りなので，すべての場合の数は

　　　　　 9 × 8 ＝72〔通り〕
　　　このうち，どちらも奇数になるのは，

　　なので，求める確率は

　　　　　 4 × ５
　７２　＝ 5

1８

　　⑵　√6 ab が自然数となるので，ab は 6 の倍数である。
　　　また 2 ≦ ab ≦72なので，
　　　　　ab＝ 6
　　　　　ab＝ 6 ×22＝24
　　　　　ab＝ 6 ×32＝54
　　　の 3 通りが考えられる。
　　　ab＝ 6 になるのは，
　　　　　（ a，b ）＝（ 1 ， 6 ），（ 2 ， 3 ），（ 3 ， 2 ），（ 6 ， 1 ）
　　　ab＝24になるのは，
　　　　　（ a，b ）＝（ 3 ， 8 ），（ 4 ， 6 ），（ 6 ， 4 ），（ 8 ， 3 ）
　　　ab＝54になるのは，
　　　　　（ a，b ）＝（ 6 ， 9 ），（ 9 ， 6 ）
　　　以上より，求める確率は

　　　　　 4 ＋ 4 ＋ ２
　　７２　　＝ 5
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